2023年5月6日 星期六 癸卯年三月十七 总第4273期



地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

扎根长三角G60科创走廊策源地松江,上海兴韬五金有限公司近十年销售额年均增长率超5%·



□记者 李天蔚

"虽然竞争日益激烈,但是我们的 产量没有减少,订单还是趋于饱和状 态。"上海兴韬五金有限公司(以下简称 "兴韬")总经理马巍韬说。立足长三角 G60科创走廊,兴韬近十年来的销售额 持续增长,年均增长率超5%。

1985年成立的兴韬坐落于上海松 江九里亭工业园区,主营座椅冲压件、 头枕骨架、安全气囊壳体、天窗骨架和 座盆背板等汽车配件产品,以及产品模 具、检具的设计、生产和加工。踏上新 征程,兴韬积极寻求转型,在从零部件

> 本报讯 作为中国领先的 在线专业医生平台,临港松江 科技城的数字医疗代表企业 上海梅斯医药科技有限公司 (简称"梅斯健康")日前成功 登陆香港主板。据悉,梅斯健 康(02415.HK)发行价为 9.10

梅斯健康创办于2012年, 并于2014年入驻上海临港松江 科技城,是中国最大、最活跃的 专业医师服务平台之一,应用大 数据和人工智能技术链接医生、 患者和药械企业等,提供精准数 字化医学传播解决方案,赋能医 疗生态,改善医疗质量。

港元/股,市值55.3亿港元。

多年深耕医学服务领域, 如今,梅斯健康已积累大量高 价值医生用户,以领先的医学 学术知识和研究支持能力被 行业广泛认可。2022年,梅斯 健康平台注册医师数量约290 万,每月平均活跃用户数为 270万。其中,副主任及主任 级别的注册医师数量约53万, 占中国所有副主任及主任医 师的68.8%,注册用户数、活跃 用户数均位居行业首位。

閊

梅斯健康自入驻上海临港松江科技 城以来,双方彼此成就、同频共振。值得一 提的是,临松工业互联网基金作为梅斯健 康重要的战略投资人,发挥了"基金+基 地"深度服务能力,在政策聚焦、产业协同、 创新服务等方面聚焦聚力,帮助公司先后 获得高新技术企业、"专精特新"企业、松江 区高成长性总部、上海市科技小巨人企业 等荣誉。在企业上市发展的过程中,临松 工业互联网基金亦全力提供资本市场服务 资源,助力企业顺利登陆资本市场。

到总成件制造的发展道路上不断探索, 提升企业多元化发展能力,以不竭的 内生动力激发高质量发展活力。2022 年,企业营业额达到4亿元。

从"零"到"总"生产提档升级

销售额持续增长的背后,是兴韬 专注于汽车内外饰各类金属件的开发 和制造,不断提高企业管理质量和技 术水平,完善客户服务体系。从兴韬 最具代表性的产品汽车头枕骨架,便 可见一斑。

"头枕骨架主要包含冲槽和折弯的 工艺,要改变高度,就需要制作卡槽,而 兴韬就有自己的技术,叫滚轮冲槽。"马 巍韬介绍,"最早生产时,国内还没有拥 有相关技术的企业可以学习借鉴,那我 们就自己想办法。"如今,上汽集团旗下

的延锋集团所用的头枕骨架,70%以上 来自兴韬。随着业务的增长,兴韬先后 成立了3个生产基地,并于2018年获得 上海市高新技术企业称号。目前兴韬 拥有员工600余人,各类生产及检测设 备420余台。

近年来,兴韬逐步转向智能化生 产。2020年,兴韬新投入近千万元用于 座椅座盆自动化流水线,目前已实现三 成以上相关产品的自动化生产。

聚"沙"成"塔"创新驱动发展

在公司的设计部门和模具加工部 门,许多员工已在兴韬工作10年以上。 他们仍能保持创新活力,得益于兴韬一 直以来对创新的重视和对员工的激励。

2021年,兴韬设立"合理化建议"信 箱,一线员工可以随时写下对于设备、 生产、流程等方面的建议。这些建议通 过审核后,兴韬会结合效益评估,对提出 建议的员工予以奖金激励。如果建议没 有被采纳,公司也会给予一定奖励,以鼓 励大家多思考、多建言。

作为生产型企业,兴韬对从业人员 的技术和实际操作能力有一定要求。马 巍韬表示,公司每年都会组织一线员工 培训,紧跟市场需求。目前,兴韬拥有一 批专业的模具设计开发人员、安装调试 以及维修人员,拥有各项专利60件。

在创新转型路上,兴韬积极布局, 吸引技术能力或管理能力强的高新人 才;不断引进新的技术方法和管理理 念,保持企业活力和动力;充分利用长 三角 G60 科创走廊策源地的松江产业集 聚和一流营商环境优势,开拓优质客户 和供应商,形成更加稳定的供应链。



松江印象城二期规划出炉

一二期合计体量将成为上海购物中心之最

本报讯(记者 刘芮孜) 上海纯购 物中心体量最大的商业体呼之欲出。 近日,万科集团旗下上海万跃家置业有 限公司摘得广富林街道SJC10004单元 2街区19-01、25-01综合性地块及人民 北路地下连通道。25-01地块将用于 松江印象城二期的建设开发。

25-01地块四面环路,紧邻松江 印象城一期,东至人民北路,西至定恒 路,南至广富林路,北至银泽路。该地 块土地规划面积71019平方米,容积 率 2.0, 商业总建筑面积 264583 平方 米,其中商业建筑面积250883平方 米,酒店建筑面积13700平方米。

印象城二期购物中心建成后,一 二期商业体量将突破40.5万平方米, 将成为上海纯购物中心体量最大的商 业体。同时,这也是印力上海城市商

业公司继南翔印象城MEGA、前湾印 象城 MEGA 后,在上海打造的又一座 航母级MEGA产品。

据了解,松江印象城一期于2021 年11月21日开业,在实际经营期尚不 满12个月的情况下,总销售额超18亿 元,且目前松江区域整体消费市场尚 未饱和,仍有较大潜力,成为推动此次 商业提档的驱动力。

勇当企业智能化转型开路先锋

-记"全国工人先锋号"百康电子智能装配车间

最美劳动者

□记者 张小小

上海百康电子元件有限公司位于新 浜镇,产品主要应用于工业自动化、新能 源汽车、智能楼宇、光伏等领域。2015年, 在百康电子成立20周年之际,公司新设智 能装配车间,朝着智能制造迈出坚实步 伐。经过不断创新发展,该公司智能装配 车间获评2023年"全国工人先锋号"荣誉。

迈出智能制造关键步伐

2016年起,百康电子在智能制造领域 技术创新等方面探索转型升级,积极推

与国内多家知名创客企业展开合作,共同 研发3D打印机、激光导航、智能物流机器 人,并提供智能工业化解决方案。

在2016年启动的自主研发激光自 主导航AGV项目中,智能装配车间负责 生产组装。在激光自主导航AGV装配、 客户调试阶段,智能装配车间班组成员 紧密团结,充分发挥团队力量,无数次 进驻现场调试,加班加点通宵达旦。最 终,产品获得常熟路虎整车厂、无锡佛 吉亚、伟巴斯特、大陆等大客户的认可。

近年来,依托长三角G60科创走廊, 智能装配车间坚持党建引领、群团共 建,从制度创新、工艺创新、流程创新、 进以"机器换人"为特征的自动化、数字 化、智能化改造项目。2020年,智能装 配车间成功主导了环形线圈产品生产 全自动化升级改造项目、大功率接触器 驱动线圈柔性智能化生产线开发项目, 获评"长三角 G60 科创走廊科技创新、党 建创新深度融合示范项目"。

目前,百康电子拥有数百台专业绕线 机,百余台专业电子检测、试验设备,各式 电子元器件的年加工能力高达一亿个。 作为一家高新技术企业,百康电子已通过 ISO9001, ISO14000, IATF16949, UL, VDE、Ecovadis等认证,先后获"通用中 国供应商最佳质量奖""法国施耐德全 球优秀供应商"等荣誉,连续多年被新 浜镇人民政府评为优秀企业。目前,施 耐德、西门子、霍尼韦尔、通用电气等全 球500强企业均为百康电子的长期合作 企业。

特殊时期实现逆势增长

2018年,百康电子智能装配车间获 得"上海市工人先锋号"称号。不论是 助力企业创新转型,还是对自动化升级 的硬件改造,智能装配车间都贡献了不 容小觑的智慧力量。

在去年的大上海保卫战中,作为上海 及香港方舱医院的供电配件保供单位,百 康电子带领广大党员、职工,以"严真细实 快"的作风,跑出复工复产"加速度"。

其间,智能装配车间全体人员积极 应对,在公司开展封闭生产,床铺不够 地铺凑,努力克服一切困难保障生产。 无法在厂内的员工则开展居家生产,由 公司将生产资料送到居住处。在全体 员工的齐心协力下,2022年,百康电子 创造了产值、销售、税收3项新高。

本报讯(记者 彭 璐)昨天下午,"高质量 党建引领高质量发展" 长三角 G60 科创走廊产 业集群党建理论研讨会 在长三角 G60 科创走廊 策源地松江举行,推进 G60 科创走廊建设专责 小组副组长、长三角 G60 科创走廊联席会议执行 主席、区委书记程向民 出席并致辞,上海市委 组织部副部长白锦波、 中共中央组织部党建研 究所相关同志出席并讲 话,上海市委组织部部 务委员、市社会工作党 委副书记徐树杰出席, 区委副书记韦明主持。 程向民在致辞中指

高质量党建引领高质量发展』长三角

G60

科创走廊产

.业集群党建理论研讨会举行

续创造党建引领长

角

科

奇

迹

向

出,松江坚持以习近平总 书记在上海工作期间调 研松江重要讲话精神为 "指路明灯",立足服务长 三角一体化发展和上海 建设具有全球影响力的 科创中心国家战略,谋划 推动长三角 G60 科创走 廊建设,从秉持新发展理 念的基层生动实践上升 为国家战略重要平台。 在这一过程中,松江发扬 "把支部建在连上"的光 荣传统,探索把党组织建 在经济最前沿、最活跃的 产业集群上,坚持以党建 引领长三角 G60 科创走 廊高质量发展。在新时 代新征程上,松江将深刻 领悟"两个确立"的决定 性意义,把贯彻落实党的 二十大精神的内在政治 主动转化为外在政治执 行力。将秉持新发展理 念不动摇,持续创造党建 引领长三角 G60 科创走 廊高质量发展新奇迹,着 眼高水平科技自立自强, 提升长三角 G60 科创走 廊"从0到10"创新突破 的核心竞争力;坚持把发 展经济的着力点放在实

体经济上,加快打造具有世界影响力的先进制造 业产业集群;强化科技创新策源功能,聚力打造 长三角科技创新共同体。将着眼市场化、法治 化、国际化,共建共享长三角 G60 科创走廊卓越科 创生态,坚持"人才是第一资源",加强党对人才 工作的领导;坚持金融服务实体经济发展,打造 产融结合新高地;坚持全面从严治党,打造"清风 护航 G60"营商环境监督品牌,奋力谱写中国式现 代化松江高质量发展新篇章。

白锦波指出,长三角 G60 科创走廊在建设过 程中,紧扣产业典型规律,植入红色基因;紧扣产 业数据特点,建强组织体系;紧扣产业生态营造, 彰显组织优势,党建工作始终引领在前、贯穿其 中、支撑在后,探索形成一系列创新举措和鲜活 经验。面向中国式现代化新征程,要发挥党建的 政治引领力,为产业发展做好"定盘星",深入学 习党的二十大精神,努力从党的创新理论中找思 路、找办法、找答案;把集群内的理论研究和实践 探索同全党正在开展的主题教育、大兴调查研究 等活动紧密结合起来,不断坚定高质量发展政治 意识,提升推动高质量发展的能力本领。要发挥 党建的组织穿透力,为产业发展充当"连接点", 以党建为引领,推动全区域统筹、多方面联动、各 领域融合。要发挥党建的强大战斗力,为产业发 展提供"推进器",发挥党组织的战斗堡垒和党员 先锋模范作用,以党员带动全员,以组织支撑保 障,让党建成为助力企业发展、行业发展、产业发 展的红色动力。 ▶ 下转第二版

内版导读

扎实履行人大职责 全力保障创新发展

详见第五版▶